数字货币又有新动态了。

近日,中国建设银行在其官方App增加了"数字钱包充值"以及"数字货币"两个子菜单,界面是这个样子的——



先要澄清的是,这里说的数字人民币不是存款。国信证券金融行业首席分析师王剑 认为,数字人民币和纸币、硬币一样,是人民币现金。

不过,稍微不同的是,这个现金是由数字讯号"做的"。

既然是现金,就要有东西装。

纸币、硬币可以装在口袋、钱包里,但数字人民币没办法放到钱包里,只能放到专门存储数字讯号的设备中,这个设备叫数字钱包。

值得注意的是,数字人民币和数字货币还不一样。

比特币、Libra等所谓的数字货币,没有国家信用的背书。但数字人民币是有背书的,可以说是人民币的电子版本。

央行的数字人民币是有法偿性的。也就是说,不能拒绝接受央行数字人民币。

此外,数字人民币不计付利息,可用于小额、零售、高频的业务场景,与纸币没有任何差别。



"碰一碰"就能支付,不会被人"碰"瓷吧?

没那么容易。

央行数字货币研究所曾指出,由于现有数字货币的流通方式是匿名的,一旦丢失便难以找回,无法满足货币实际应用的需要,且无法进行合理管控。

为此,央行数字货币研究所表示,可通过技术方案,生成新的数字货币、注销旧的数字货币等方式,实现交易过程中不同用户客户端之间数字货币的流通。

此外,央行数字货币也要执行反洗钱、反恐怖融资、防止用于网络赌博和任何网络犯罪活动的功能。

虽然数字人民币本身很安全,但也要注意与之相关的金融诈骗。

人民银行货币政策司司长孙国峰强调:目前数字人民币还是在内部封闭试点测试的 阶段,还没有正式推出。 就是说,数字人民币还没正式落地,再听到关于数字人民币的事,可要仔细了,别着了骗子的道儿。